Verslag Klankbordgroep WP Energiek 26 november 2018 

Verslag 6e klankbordgroep Windpark Waardpolder
	Datum en tijd:
	Maandag 26 november 2018 om 20.00 uur 

	Locatie:
	Eendracht Adventures
Waardpolderhoofdweg 22, Wieringerwaard

	Notulist:
	Jacqueline Geertzema


	Aanwezig WP Energiek: 
	Dolf Geertzema, Wouter Melchior, Jacqueline Geertzema, Merianne Mak-Kistemaker.

	Aanwezig klankbordgroep: 


	Albert van Bruggen, Jolanda Oostwoud, Judith van Raalte, Eef van der Laan, Jaap Brantjes, Hidde Hylarides, Henk Swart, Marjan Bierman, Dein Venema, Bets Hakvoort,  Klaas Peter Kaan, Jan Buitenhuis, Jack Koopman.

	Afwezig met bericht:
	Wendy Dubbeld, Ruud Beers, Thea Buitenhuis, Ries Heezen, Helmar Hakvoort, Arien Groot, Johan Vries, Bram Van Woerkom (WPE).


Opening
Dolf Geertzema opent de vergadering om 20.00 uur en heet iedereen van harte welkom bij de 6e bijeenkomst van de klankbordgroep. Merianne Mak-Kistemaker is deze keer aanwezig, ook van WPE om aan te horen hoe het verloopt bij een klankbordgroep. 
Er is een agenda,  hierop zijn geen aanvullingen. .
Notulen 29 januari 2018.
Vastgesteld zonder opmerkingen, met dank aan de notulist Jacqueline Geertzema.
Terugblik 2017 en 2018
Dolf Geertzema vertelt de mijlpalen van 2017 en 2018, zie PowerPoint voor de inhoud. Met name SDE toekenning, de definitieve keuze van de WTG, de stroomverkoop en het financieringsproces in 2018 . Erg druk mee geweest, in september 2018 was financial close en is direct gestart me de bouw. Er wordt een plaatje toegelicht van het hele project, vanaf 2006 tot 2039, met de verschillende fasen
Definitieve keuze WTG, kenmerken, geluid, slagschaduw

De definitieve keuze is Nordex N131 3.6 MW, kenmerken zie PowerPoint. Brongeluid is stuk lager dan de eerdere berekende Gamesa 5 MW. Zie verder de plaatjes. Er wordt opgemerkt dat masthoogte ashoogte moet zijn. Slagschaduw is ongeveer gelijk als in de vergunningaanvraag. Geluid Lden 47 dB contour ligt veel meer naar de molens toe, dit kun je goed zien in het plaatje. 
Bouwfase
Dolf Geertzema vertelt de globale planning voor het project. Er is een iets andere volgorde gehanteerd, namelijk eerst heien voor nieuwe turbines en nu bezig met de sloop van de masten. Heien is eerder gepland door de krapte op de markt van de heimachines, er zijn per turbine 34 palen geheid, 17 recht en 17 wat schuin. Planning wordt toegelicht.
Eef vraagt over de stroomaansluiting, de kabel van Liander gaat naar Schagen, vraag is of dit ook lukt binnen de tijd, Dolf zegt dat dit traject is ingepland en best lastig tracé is. Maar alles is ingetekend en berekend, er is goed overleg met Liander hierover en de planning is zeker haalbaar. Wieringermeer was geen optie, dat zit vol. De aansluiting wordt betaald door WPE en is duur, maar je hebt dit natuurlijk wel nodig. Ziggo kabel ligt er ook nog, met Ziggo is ook overleg mee. Dit is de back bone van Ziggo, betreft glasvezel.
Participatieplan

Er zijn 3 onderdelen, namelijk de 0 uren slagschaduw, de obligatieregeling en de vergoeding van 0,4 ct. per MW voor de omwonenden. Dolf stelt vast dat er een stichting zou komen voor de verdeling van de gelden. Dit is al eerder vastgesteld in 2015, de kerngroep heeft dit toen uitgewerkt en dit is nog steeds uitgangspunt. Behalve dat de afstand nu 1200 meter is i.p.v. 1137 meter. Dit was een voorschrift van de provincie. WPE stelt een nieuwe verdeling voor, wat eenvoudiger want er is nu geen geluidsissue en slagschaduw is in principe 0 uur. Dit wordt ingeregeld per turbine. Er ontstaat een discussie en besloten wordt dat de kerngroep bestaande uit Hidde, Albert, Jolanda, Marjan, Arien en Jack dit oppakt en met een aangepast voorstel komt. Er zijn nu ook veel meer woningen in de 1200 meter ring en de vraag is of iedereen dan een vergoeding krijgt, dan wordt het bedrag wel erg laag per woning.

Actie:  WPE zorgt voor nieuwe kaart en een adressenlijst van de omwonenden binnen de 1200 meter, op basis van de posities van de turbines en de gekozen turbine Nordex N131.

Actie: kerngroep werkt nieuw voorstel uit en presenteert dit in de volgende vergadering.

Stichting en verdeling gelden, bestuur stichting
Goede doelen ofwel dorpsfonds: Dolf vraagt wie er wil deelnemen in de stichting of werkgroep voor de verdeling van de gelden van het dorpsfonds. Hier melden de volgende personen zich voor aan: Jolanda Oostwoud, Ab van Bruggen, Marjan Bierman, Hidde Hylarides en Judith van Raalte.  Dit is een mooie verdeling per dorp.

Er wordt nadrukkelijk gezegd dat deze groep zal gaan over de toekenning van gelden voor de goede doelen en niet over de klachten. Er zijn nog wel paar voorwaarden voor de uitkering, namelijk de bank moet akkoord geven op het budget dat WPE wil uitkeren. En WPE moet inhoudelijk instemmen met de goede doelen die voorgesteld worden, vaak is dat geen probleem maar een aanvraag moet bijvoorbeeld wel passen bij WPE en ook echt in het dorp besteed worden. Dit vindt men logisch. Verder zal WPE zelf de gelden uitkeren aan de omwonenden en goede doelen, dit wordt ook uitgelegd door Dolf en dat begrijpt men. Het gaat om veel geld en we willen graag de controle erop houden. Als een omwonende geen geld wil dan wordt dit toegevoegd aan dorpsfonds.

De vraag is of we een stichting nodig vinden of een werkgroep ook een goed idee vinden. Daar komen we later op terug na de presentatie de heren Brantjes en Venema.
Klachten en handhaving 
Dolf vertelt dat klachten rechtstreeks naar WPE kunnen gaan en dat handhavingsverzoeken via bevoegd gezag lopen, dat is de provincie in dit geval. De RUD zal dit uitvoeren voor de provincie. WPE probeert er altijd uit te komen met de klachten zegt Dolf en benadrukt dat WPE dit graag zo snel mogelijk hoort als er een klacht is.

Presentatie heren Brantjes en Venema
De heren Brantjes en Venema hebben een presentatie voorbereid over de oprichting van de stichting. Er zijn goede argumenten om wel voor een stichting te kiezen, met name de continuïteit en de borging van de afspraken. Bij een stichting is dit goed te regelen. Er wordt niet ingestemd met een commissie klachten in de stichting, dat wil men niet. Dit kan er ook makkelijk uit zegt Dein, dan houden we alleen op de verdeling van de gelden. Aantal mensen geeft aan dat een stichting wel goed idee is, boven een vereniging. Daar heb je dan weer leden die mogen stemmen, dit is niet echt handig voor het doel. Dein zegt dat een stichting eenvoudig te regelen is, Henk Swart heeft ook veel ervaring hiermee. Wel moeten de doelstellingen en voorwaarden goed opgesteld worden, dit kan in overleg met WPE volgens Dein en vervolgens bij een notaris vastleggen. Er wordt opgemerkt dat het een lange periode is en dat mensen nu enthousiast zijn, maar wat gebeurt er als er mensen uitgaan . In een werkgroep heb je dan geen automatische opvolging, in een stichting is dit geregeld. Ook regelmatig vergaderingen is in een stichting beter geregeld, in een werkgroep blijf je afhankelijk van WPE , en daar kan ook een ander bestuur komen op termijn die dit misschien niet doet.
Omdat er nogal veel discussie is wordt voorgesteld om de vraag over het wel of niet oprichten van een stichting via de mail met een ja/nee vraag zullen uitzetten.

Actie : WPE zorgt overzicht met de voor en tegens van een stichting en werkgroep en zet vraag uit via de mail.

Rondvraag en volgende datum
Jolanda vraagt of er wat gedaan kan worden aan het groene licht van Bouwwatch bij de Nieuwesluis, het schijnt erg vervelend in de richting van de huizen en op het water. Dolf gaat dit morgen direct bespreken in de vergadering met de aannemer en bedankt Jolanda voor haar opmerking hierover. Het moet natuurlijk geen last geven , maar het is ter voorkoming van diefstal, lamp kan echter wel anders afgesteld worden denkt Dolf.
Jolanda en Ab geven aan dat er behoorlijke gaten in de weg zitten en vragen of dit beter aangegeven kan worden. Dolf gaat dit ook bespreken met de aannemer.

Jan B. vraagt of het hek aan de zuidkant blijft staan, staat op andere plek dan in het begin. Dit klopt inderdaad en Dolf zegt dat dit blijft zolang er gebouwd wordt. In de toekomst komt er een schuifpoort aan de noordzijde waar de landeigenaren de mogelijkheid krijgen deze te openen, hier hoort Jan B. dan ook bij voor het bieten afvoeren via de noordkant. Dolf zegt dat voor de veiligheid er geen onbevoegden op het park mogen komen .

Jan B. wordt toegevoegd in de landeigenaren groepsapp
Vraag is wat er na 15 jaar gebeurt met dorpsfonds, daar kan WPE nog geen uitspraak over doen. Dat moet dan bekeken worden door het bestuur. 
Volgende vergadering wordt gepland in februari 2019, dan heeft de kerngroep het nieuwe voorstel. En zal er ook bekend zijn of er een stichting wordt opgericht.

Sluiting
Dolf bedankt de aanwezigen voor hun komst en ieders positieve en constructieve inbreng.

Hij nodigt iedereen uit voor een drankje om even na te praten. De vergadering sluit om 21.45 uur.
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